ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении ХIII-ой Открытой спартакиаде адвокатов Приморского края
(14-16 сентября 2023 г., БО «Радуга» бухта Анна, город Находка, поселок городского типа Ливадия, Приморского края)

ПОДАЧА ЗАЯВОК, ДОПУСК К СПАРТАКИАДЕ И ПРОВЕДЕНИЕ ЖЕРЕБЬЕВКИ

К участию в XIII-ой Открытой спартакиаде адвокатов Приморского края допускаются участники команд от адвокатских образований/сборных команд адвокатов Адвокатской палаты Приморского края после прохождения поданной заявки «мандатной» проверки и приглашенных гостей, заявки которых поступили в оргкомитет Спартакиады в срок до 12 час. 00 мин. 20 августа 2023 г. одному из членов оргкомитета:  Дворянскому В.В. (тел. 8-902-524-6194, E-mail: vl815@mail.ru), Трифауцану И.Н. (тел. 8-914-700-1391, E-mail: triffgari@mail.ru) или Бондаренко С.Ю. (тел. 8-902-525-9176, E-mail: bsu67@mail.ru).

Заявки должны быть заполнены разборчиво печатным шрифтом, могут быть переданы в Адвокатскую палату Приморского края или одному из указанных членов оргкомитета, либо направлены по одному из указанных электронных адресов.

 «Мандатная» проверка поданных заявок от адвокатских образований/сборных команд адвокатов и/или адвокатских образований будет проведена в период 4-5 сентября 2023 г. оргкомитетом в составе не менее трех его членов с целью определения следующих вопросов:

— в каких видах соревнований участвует команда;

— являются ли участники команды действующими адвокатами Адвокатской палаты Приморского края;

— в каких видах соревнований будут участвовать включенные в заявку помощники/стажеры адвокатов;

— являются ли включенные в заявку помощники/стажеры принятыми и работающими в адвокатском образовании в соответствии с действующими требованиями об их статусе. (Капитаны/представители команд до проведения «мандатной» проверки должны предоставить в оргкомитет документы, подтверждающие статус включенного в заявку помощника и/или стажера адвоката).

Результаты проведения «мандатной» проверки поданной заявки (заявок) оформляются протоколом. В случае отклонения заявки одной из команд или исключения из списка заявки кого-нибудь из участников оргкомитет в срок до 06 сентября 2023 г. информирует об этом капитана/представителя команды по телефону, указанному в заявке.

В каждом виде спорта Спартакиады в команде может принимать участие не более одного помощника или стажера адвоката.

В Спартакиаду включено пять видов спорта: а) волейбол; б) мини-футбол; в)  настольный теннис; г) легкоатлетическая эстафета; д) поднятие гири; е) стрельба из лука.

Жеребьевка участников Спартакиады по видам спорта состоится 08 сентября 2023 г. в 15 час. 30 мин. в помещении Адвокатской палаты Приморского края с участием капитанов и/или представителей команд. При проведении жеребьевки команды, занявшие с 1 по 4 места на ХII-ой Спартакиаде адвокатов Приморского края, распределяются по разным группам и парам.

МЕСТО, СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ И 

ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ СОРЕВНОВАНИЙ

XIII-ая Открытая спартакиада адвокатов Приморского края будет проводиться в период 14-16 сентября 2023 г. на БО «Радуга» бухта Анна, город Находка, поселок городского типа Ливадия Приморского края. Заезд участников Спартакиады на базу отдыха – 14 сентября 2023 г. с 12.00 до 13.00 час.
Построение и открытие Спартакиады –  14 сентября 2023 г. в 13 час.30 мин.

Начало спортивных состязаний 14 сентября 2023 г. в 14.00 час.
15 сентября 2023 г. продолжение Спартакиады, начало в 09 час. 30 мин.

Закрытие Спартакиады, награждение победителей состоится 15 сентября 2023 г. в 19.00 час. во время проведения спортивно-праздничного вечера.

Выезд участников Спартакиады с базы отдыха – 16 сентября 2023 г. до 12.00 час.
Руководителями проведения Спартакиады и судьями по отдельным видам спорта назначены:     
Главный судья соревнований Спартакиады – Бондаренко Сергей Юрьевич
Секретарь Спартакиады – Дворянский Валерий Викторович
1) По волейболу: Руководитель – Трифауцан Игорь Николаевич. 

2) По мини-футболу: Руководитель – Бондаренко Сергей Юрьевич
3) По настольному теннису: Руководитель – Попов Валерий Николаевич
4) По поднятию гирь: Руководитель – Бондаренко Сергей Юрьевич
5) По легкоатлетической эстафете: Руководитель – Паншин Денис Евгеньевич
6) По стрельбе из лука: Руководитель – Наумчик Александр Сергеевич 
     Судейство осуществляют специалисты по видам спорта – МБУ ДО ДЮСШ  «Водник» г.Находка.

В первый день Спартакиады будут проводиться состязания по трем видам: по  легкоатлетической эстафете, волейболу, настольному теннису. Во второй день – по мини-футболу, поднятию гирь и стрельбе из лука. В зависимости от погодных условий возможны изменения.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Команды адвокатских образований Приморского края вправе принять участие в любых видах соревнований, проводимых на XIII-ой Открытой спартакиаде адвокатов Приморского края. Команды приглашенных гостей участвуют в Спартакиаде по заранее выбранным видам соревнований: футбол, волейбол и настольный теннис (на основе предварительно поданной заявки), результаты выступлений команды гостей не учитываются в общекомандном зачете, только в отдельных видах. 
Все состязания по указанным видам спорта Спартакиады проводятся по олимпийской системе. Команды разбиваются на пары по видам спорта с учетом результатов жеребьёвки. Проигравшая команда в состязании пары из соревнований выбывает.
Соревнования по видам спорта проводятся по существующим правилам и данному Положению. Порядок проведения в каждом виде соревнований определяется и осуществляется главным судьей Спартакиады и судьями по видам спорта.     
В случае возникновения спорных вопросов во время проведения Спартакиады  решения по ним принимаются большинством голосов Оргкомитета Спартакиады, утвержденного Советом Адвокатской палаты Приморского края в составе:                 Бондаренко С.Ю., Дворянский В.В., Трифауцан И. Н., Попов В.Н., Паншин Д.Е., Наумчик А.С.
Капитаны команд определяют и обеспечивают необходимое количество участников для проведения каждого вида соревнований. Для участия в конкретном состязании каждый участник соревнования должен быть одет в спортивную форму (спортивные костюм, майку, футболку, шорты, спортивную обувь и т.п.). В повседневной (не спортивной) одежде и обуви члены команд к участию в соревнованиях не допускаются.

Капитаны команд несут ответственность за здоровье членов своей команды и обязаны исключить участие в конкретном соревновании (состязании) членов команды, которые чувствуют недомогание, жалуются на состояние здоровья или по каким-либо другим медицинским показаниям им противопоказано участие в соревновательном процессе.

Волейбол. Команда состоит не более 10 человек (мужчины, женщины в любом соотношении). Состязание между командами проводится до 2-х побед. На площадке должно быть 6 игроков, допускается 5 игроков. Партия считается выигранной в предварительных играх до достижения 15 очков, а за 3-е место и в финале – до достижения 25 очков (по соглашению команд – до 15 очков).

Мини-футбол. Команда не более 10 человек. Состав команды во время проведения матча: пять полевых игроков и вратарь.  Встречи проводятся в режиме 2 тайма по 15 мин «грязного времени». В случае ничьей пробиваются пенальти. Первая серия из трех ударов. Далее – до первого промаха одной из команд. Не допускается игра в бутсах, только обувь для мини-футбола, кроссовки, кеды.

Настольный теннис. Команда должна состоять из 2 мужчин и 1 женщины. Допускается выставление команды из двух человек. В таком случае, один проигрыш такой команды автоматически приводит к проигрышу во встрече между командами.

Капитаны (представители) команд на момент проведения жеребьевки должны предоставить Ф.И.О. участников команды по теннису, с указанием 1-го номера (первой ракетки) и 2-го номера (второй ракетки) среди мужчин. В соревнованиях между мужчинами 1-й номер (первая ракетка) одной команды встречается с 1-ым номером (первой ракеткой) команды соперника.

Победителем в предварительных состязаниях между участниками в паре становится участник, который добился 2-х побед из трех партий. За 3-е место и в финале счет побед идет до трех выигранных партий из пяти (по соглашению команд – до 2-х побед). Партия играется до 11 очков.

Поднятие гири. Состязание проводится путем поднятия двух гирь весом по 16 кг от груди (жим, толчок).

Подъем гирь считается выполненным при условии выполнения следующих требований:

— при поднятии гирь – выполнение фиксации гирь в верхней точке подъема на вытянутых руках;

— при опускании гирь на грудь – обязательное касание (прижатие) кистей рук к  груди.

Судья не засчитывает попытку подъема гирь при выявлении одного из указанных нарушений.

Время между каждым подъемом гирь не должно превышать более трех секунд. Повторное нарушение времени между поднятиями гирь влечет прекращение участия в состязании.

Время для поднятия гирь каждому участнику отводится 3 минуты.

В соревнованиях по поднятию гирь (от груди) допускается неограниченное количество участников от команды.

В этом виде соревнования присвоение призовых мест проводится как в личном, так и в командном зачете. В личном зачете по наивысшему показателю каждого из участников, в командном зачете – по сумме двух лучших результатов от команды. Если участники, претендующие на призовые места, показывают одинаковые результаты, претенденты делают по дополнительному подходу к поднятию гирь. Если команды, претендующие на призовые места, показывают одинаковые результаты, один из участников каждой из команд (по выбору команды), попавший в зачет, делает по дополнительному подходу для поднятия гирь. Победитель определяется по наилучшему показателю в дополнительном состязании.

Легкоатлетическая эстафета. Команда должна состоять из 4 участников: трех мужчин разной возрастной категории (один – в возрасте 30 лет, но не старше 40 лет; второй – в возрасте старше 40 лет, но не старше 50 лет; третий – в возрасте от 50 лет и старше) и одной женщины любого возраста. Участие в команде одной женщины является обязательным условием. Большее участие женщин в составе команд не запрещается, но с соблюдением возрастного ценза, установленного для мужчин. 
Дистанция эстафеты состоит из 4 этапов по 250 – 400 метров, которые участники команды по очереди должны пробежать по стадиону или пересеченной местности (будет уточнено к моменту проведения состязания). Более точная длина каждого этапа эстафеты будет определена оргкомитетом на месте. Расстановка участников команды по этапам в любом варианте на усмотрение капитан команд. 

До начала состязания капитаны команды предоставляют руководителю эстафеты список членов своей команды с указанием очередности номеров их участия по этапам эстафеты. Передача эстафеты по этапам производит простым касанием руки следующего участника команды.

Стрельба из лука.
Соревнования проводятся в режиме индивидуального зачета с использованием двух рекурсивных луков: силой натяжения 50 фунтов – для мужчин, и силой натяжения 30 фунтов – для женщин.  

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков в соответствии с порядком, установленным Положением о проведении соревнований по стрельбе из лука на ХIII-ой Открытой спартакиады адвокатов Приморского края. 

В этом виде соревнования присвоение призовых мест проводится исключительно в личном зачете.

Участники Спартакиады старше 70 лет допускаются к участию в соревнованиях только при наличии письменного допуска к соревнованиям врача с конкретной формулировкой – «участие в соревнованиях». Данный документ предоставляется  мандатной комиссии с заявкой команды.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ

Командный зачет и распределение мест по результатам проведения ХIII-ой Открытой спартакиады адвокатов Приморского края производится по двум видам зачета:

- Определение победителей в общекомандном зачете по сумме наибольших  набранных очков для всех команд - участников Спартакиады по всем видам проводимых соревнований 
- Определение победителей среди команд адвокатов Приморского края по сумме наибольших  набранных очков в общекомандном зачете с вручением переходящего кубка Адвокатской палаты Приморского края за первое место и вымпелов за второе и третье  места.

ПРИМЕЧАНИЕ: Результаты соревнований по виду спорта «стрельба из лука» не учитываются при определении победителей в общекомандных зачетах. 

Начисление очков командам производится следующим образом:
1) За 1-е место начисляется – 6 очков.
2) За 2-е место начисляется – 4 очка.
3) За 3-е место начисляется – 3 очка.
4) За 4-е место начисляется – 2 очка.
5) Для команд занявших с 5-го места  - 1 очко 

Если две и более команды, претендующие на призовые места, наберут одинаковое количество очков, команда – победительница Спартакиады и команды-призеры определяются с учетом занятого места в легкоатлетической эстафете.
Команды, занявшие 1–3 места в общекомандном зачете и по отдельным видам спорта в Спартакиаде награждаются кубками, участки команд – медалями.      

Команда, занявшая первое место в зачете среди адвокатских образований Приморского края, награждается переходящим кубком Адвокатской палаты Приморского края, команды-призеры – вымпелами или кубками.

В программе Спартакиады – поднятие гири разыгрывается одновременно командное и личное первенство. Участники соревнования по поднятию гири, занявшие 1 – 3 места в данном виде спорта, награждаются кубками и медалями.

В программе Спартакиады – стрельба из лука разыгрывается только личное первенство.

Чествование победителей и вручение наград будет производиться во время спортивно-праздничного вечера, который состоится 15 сентября 2023 г. в 19.00 ч.

ПОРЯДОК ПРЕБЫВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ БАЗЫ ОТДЫХА БО «Радуга»

Участники Спартакиады, члены делегаций команд и адвокатских образований обязаны знать и соблюдать правила нахождения и проживания на территории БО «Радуга», установленные ее администрацией. 

