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1. Обеспечение доступности юридической помощи.


По состоянию на 1 января 2013 года членами Адвокатской палаты являются 1263 адвокатов, из которых 1208 осуществляют адвокатскую деятельность, приостановлен статус у 46 человек. 


В отчетном году принято в адвокаты 77 человек, прекратили статус – 44 человек, в том числе за дисциплинарные нарушения – 6 человек. 

На территории Приморского края действует 284 адвокатских образований, из них коллегий адвокатов – 73, адвокатских бюро – 23, адвокатских кабинетов – 188. В составе Приморской краевой коллегии адвокатов – 161 филиалов, из которых 88 находятся в г. Владивостоке и 73 в районах и городах края. В составе Приморской краевой коллегии адвокатов – 663 адвокатов, в адвокатских бюро – 80, в коллегиях адвокатов – 306.
2. Дисциплинарная практика.     

В прошедшем году продолжена работа по совершенствованию дисциплинарной практики, своевременному и объективному рассмотрению жалоб и обращений на действия адвокатов.

Всего в 2012 г. в Адвокатскую палату Приморского края поступило 352 жалобы и обращения на действия (бездействие) адвокатов (в 2011 г. – 346), в том числе: из органов внутренних дел – 51 (в 2011 г. – 55), из судов – 26 (в 2011 г. – 43), из Управления Министерства юстиции РФ по Приморскому краю – 32 (в 2011 г. – 23), остальные от доверителей адвокатов, граждан и организаций.

В соответствии с процедурными основами дисциплинарного производства по указанным жалобам и сообщениям президентом АППК было возбуждено 64 дисциплинарных производств, что составляет 18 % от общего количества.
Несмотря на предъявляемые требования, продолжают поступать жалобы и  обращения от лиц, которые не могут отвечать критериям допустимого повода для возбуждения дисциплинарного производства, прежде всего это относится к представлениям следователей органов предварительного расследования.
Среди оснований, по которым отказано в возбуждении дисциплинарного производства, являются действия адвоката, не связанные с исполнением последним профессиональных обязанностей, требования, не входящие в компетенцию Адвокатской палаты, особенно связанные с возвратом вознаграждения адвоката по заключенным соглашениям об оказании юридической помощи, а также жалобы лиц, не являющихся доверителями адвоката.
На заседаниях Квалификационной комиссии и Совета АППК в 2012 г. (с учетом возбужденных дисциплинарных производств в прошедшем году) было рассмотрено 73 дисциплинарных производств, из них 46 прекращены по различным основаниям, в первую очередь вследствие неустановления в действиях адвоката ненадлежащего исполнения принятых обязательств или нарушения требований действующего законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ.

В соответствии со ст. 18 Кодекса профессиональной этики адвоката привлечены к различным мерам дисциплинарной ответственности 28 адвокатов, в том числе: замечание – 14, предупреждение – 7, прекращение статуса адвоката – 7.

Согласно проекту изменений и дополнений в Кодекс профессиональной этики адвоката в качестве новой меры дисциплинарной ответственности предлагается ввести запрет на осуществление адвокатской деятельности на срок до одного года (дисквалификация на срок до одного года).

В структуре дисциплинарных проступков преобладают случаи нарушения порядка работы по назначению – 6, ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей, нарушения адвокатами прав и законных интересов подзащитных – 11, проявление неуважения к суду – 5. Допускаются факты осуществления адвокатской деятельности без соглашения об оказании юридической помощи и выдачи доверителю соответствующей квитанции о получении денежных средств в качестве вознаграждения, а также внесение в соглашение условий, ущемляющих права доверителей. 
3. Деятельность Совета Адвокатской палаты Приморского края.

Проведено 11 заседаний Совета АППК, на которых рассмотрено 73 дисциплинарных производств в отношении адвокатов, принята присяга адвоката у 77 человек. Регулярно обсуждались актуальные вопросы адвокатской деятельности, в частности:

- о мерах по подготовке к реализации Закона РФ № 324-ФЗ от 21.11.2011 г. «О бесплатной юридической помощи в РФ»;

- о порядке участия адвокатов Приморского края в государственной системе оказания бесплатной юридической помощи;

- о нарушениях прав адвокатов при исполнении ими профессиональных обязанностей;

- о работе по назначению органов дознания, следствия и суда в Октябрьском, Кавалеровском, Пограничном районах, г. Лесозаводске;
- об организации учебы и повышения квалификации адвокатов на курсах переподготовки;

- финансово-хозяйственные вопросы;

- о подготовке и проведении 10-летия со дня принятия Закона РФ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ», 10-летия со дня образования АППК.

Советом АППК представлены и награждены Федеральной палатой 35 человек. 2 адвоката – Шафорост Г.М., Басманова Т.М. – награждены Орденом «За верность адвокатскому долгу», 33 человека награждены медалями I и II степени и почетными грамотами Федеральной палаты.

Совет Адвокатской палаты поощрил в 2012 году более 100 человек. Из бюджета на поощрения и подарки израсходовано 495 636 рублей.

В 2012 году Советом АППК учреждена медаль «За адвокатскую доблесть», которой награждаются адвокаты, проработавшие не менее 20 лет, активно занимались общественной деятельностью и защитой прав граждан. В 2012 г. данной медалью награждены мэтры и ветераны адвокатуры: Римкунас И.И., Майков Г.А., Петров А.И., Лайков А.И., Смольский А.А., Костюченко Е.Ф. и ряд других.

4. Квалификационная комиссия.

В 2012 году состоялось 11 заседаний Квалификационной комиссии при Адвокатской палате Приморского края, из них на 6 заседаниях были рассмотрены материалы возбужденных дисциплинарных производств, по которым были вынесены соответствующие заключения, на остальных заседаниях осуществлялся прием квалификационных экзаменов у лиц, претендующих на присвоение статуса адвоката. 

Всего в прошедшем году в Квалификационную комиссию было подано 97 заявлений о присвоении статуса адвоката, в соответствии с регламентом заседаний комиссии было вызвано 90 претендентов, успешно сдали квалификационный экзамен 66 человек, которым присвоен статус адвоката.

5. Финансово-хозяйственная деятельность.

В 2012 году поступило членских взносов 7 330 345 рублей, вступительных взносов 7 072 000 рублей.

Общая сумма расходов на обслуживание адвокатской деятельности составила 2 175 115 рублей. 

На содержание, ремонт помещения, коммунальные услуги израсходовано 1 710 407 рубля. 

На финансирование социальной защиты и поощрения адвокатов израсходовано 155 460 рублей, содержание аппарата адвокатской палаты – 4 434 690 рублей. На общие нужды Федеральной палаты перечислено взносов 1 871 040 рублей. Задолженность по взносам на 01.01.2013 г. составляет 826 690 рублей. 
6. Участие адвокатов  в качестве защитника  в уголовном судопроизводстве  по назначению органов дознания, предварительного следствия и суда.
2013 год прошел под знаком изменения законодательства, регулирующего  участие адвокатов в качестве защитников в уголовном судопроизводстве по назначению. Постановлением Правительства РФ от 25.05.2012 г. № 515 внесены изменения в размер вознаграждения адвоката, участвующего в уголовном судопроизводстве. 

Совместным приказом от 5 сентября 2012 г. Минюста РФ № 174 и Минфина РФ № 122н утвержден расчет вознаграждения адвоката, участвующего в качестве защитника в уголовном судопроизводстве в зависимости от сложности дела. Данным приказом дан ответ на запрос АППК в Минюст РФ и Минфин РФ об оплате адвокату вознаграждения за защиту трех и более подозреваемых.

Постановлением Правительства от 1 декабря 2012 г. № 1240 «О порядке и размере возмещения процессуальных издержек, связанных с производством по уголовному делу, издержек в связи с рассмотрением гражданского дела, а также расходов в связи с выполнением требований Конституционного Суда Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых актов Совета Министров РСФСР и Правительства Российской Федерации» утверждается Положение, которым регулируется возмещение расходов на проезд к месту производства процессуальных действий и обратно, расходов на наем жилого помещения и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне постоянного места жительства потерпевшего, свидетеля, их законных представителей, эксперта, специалиста, переводчика, понятого, а также адвоката, участвующего в уголовном деле по назначению дознавателя, следователя или суда.

Кроме того, с момента вступления документа в силу 1 января 2013 г. утрачивает силу Постановление Правительства от 4 июля 2003 г. № 400, которым в настоящее время устанавливаются ставки оплаты труда адвокатов, участвующих в делах по назначению. Размеры оплаты теперь будут указаны в изданном документе.

В 2012 году государственными органами адвокатам - членам АППК выплачено вознаграждение за участие в качестве защитника в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, предварительного следствия и суда в размере 105 000 000 рублей.

7. Повышение профессионального уровня адвокатов.
Повышение квалификации адвокатов является основной задачей обеспечения постоянного и непрерывного совершенствования знаний, как одно из обязательных требований адвокатской профессии.


Общее руководство подготовкой и переподготовкой адвокатов, стажеров и помощников адвокатов осуществляется Советом АППК в тесной взаимосвязи с Научно-консультативным Советом при Адвокатской палате Приморского края, который возглавляет Реховский Александр Федорович, профессор кафедры правосудия и прокурорского надзора Юридической школы ДВФУ. Годовой план учебы выставляется на сайте Адвокатской палаты Приморского края.


За отчетный период были проведены курсы повышения квалификации адвокатов по темам:


- Деятельность адвоката в гражданском, уголовном процессах;
- Вопросы исполнительного производства;
- Тренинг судебные прения;
- Судебные экспертизы и досудебные исследования; 

- семинар-тренинг «Судебные прения и культура речи»;
- Юридическая риторика в деятельности адвоката;
- Вопросы применения уголовного, гражданского процессуального законодательства в свете последних изменений;
- курсы повышения молодых адвокатов, стажеров, помощников адвокатов на базе санатория «Строитель» г. Владивостока.

В 2012 году получили свидетельства об окончании курсов повышения квалификации 432 адвоката, стажера, помощника адвоката.

В 2012 году прошли обучение на Всероссийских курсах повышения квалификации адвокаты Аминьева Яна Александровна (Контора адвокатов «Защита»), Овчинникова Лариса Михайловна.

Совет АППК 17.02.2012 г. утвердил Единую методику профессиональной подготовки  и  переподготовки адвокатов и стажеров адвокатов.

Адвокаты, не прошедшие обязательного обучения и не представившие документальных подтверждений повышения своей квалификации в объеме, установленном Единой методикой, могут подтвердить свою квалификацию путем сдачи экзамена по вопросам, предусмотренном для лиц, претендующих на получение статуса адвоката.

К сожалению, не все адвокаты понимают необходимость профессионального совершенствования и ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих профессиональных обязанностей, предусмотренную ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».

В октябре 2012 г. на базе АППК (ул. Светланская, 51-а) был создан Учебный центр подготовки и переподготовки адвокатов, помощников адвокатов и стажеров. В этом году было проведено 6 занятий с участием 86 адвокатов и помощников адвокатов, в январе-феврале 2013 года Приморское Краевое Бюро судебно-медицинских экспертиз проведет 4 занятия по определенным медицинским темам. План учебы выставлен на сайте Адвокатской палаты.

8. Организация работы по участию адвокатов в государственной системе бесплатной юридической помощи.

15 января 2012 г. вступил в силу ФЗ от 21.11.2011 г. № 324–ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», который закрепил принципиально новый подход к оказанию бесплатной юридической помощи гражданам РФ. Данным законом установлены две системы оказания бесплатной юридической помощи: государственная система бесплатной юридической помощи, участниками которой могут являться адвокаты, и негосударственная система бесплатной юридической помощи, в которую входят юридические клиники.

Данным законом решена многолетняя принципиальная проблема, связанная с оплатой труда адвокатов: финансирование  расходов, связанных с оплатой труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в случаях, предусмотренных федеральным законом, с компенсацией их расходов на оказание такой помощи, является расходным обязательством субъектов Российской Федерации.

Во исполнение требований федерального закона № 324-ФЗ Законодательное Собрание Приморского края 25 апреля 2012 г. приняло Закон Приморского края № 31-КЗ «Об обеспечении доступности юридической помощи на территории Приморского края», который вступил в силу 05 мая 2012 г. В соответствии с данным законом на территории Приморского края участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются адвокаты, государственные юридические бюро не создаются.

Во исполнение КЗ №-31 администрация Приморского края приняла постановление от 31 августа № 235-па «О мерах по реализации Закона Приморского края от 05 мая 2012 г. № 31-КЗ «Об обеспечении оказания юридической помощи на территории Приморского края». Данным постановлением были утверждены размеры оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь.

31 октября 2012 г. принято постановление администрации Приморского края № 304-па «О материально-техническом и финансовом обеспечении оказания бесплатной юридической помощи в труднодоступных и малонаселенных местностях Приморского края». 

После вступления в силу краевого закона № КЗ-31 Адвокатская палата Приморского края приняла активное участие в проводимой администрацией Приморского края работе по подготовке проектов нормативных актов по реализации данного краевого закона. Вопрос о размере оплаты труда адвокатов -  участников ГС БЮП,  обсуждался на проведенном губернатором Приморского края Миклушевским В.В. заседании администрации Приморского края. 

Список адвокатов-участников ГС БЮП опубликован на сайте администрации Приморского края и  на сайте АППК.

Участниками ГС БЮП на территории Приморского края являются 312 адвокатов.

 На 2012 г. в бюджете Приморского края на оплату труда адвокатов-участников ГС БЮП было первоначально выделено 2 млн. рублей. Так как   данная сумма существенно превышала выполненный адвокатами объем работы, по просьбе АППК на 2012 г. сумма была уменьшена до 500 000 рублей.

На 2013 и 2014 гг. в краевом бюджете запланированы расходы на оказание адвокатами БЮП в размере 12 млн. рублей на каждый год.

За ноябрь адвокатами подано три отчета на сумму 8 832 рубля. 
Что сделано  АППК в 2012 г.  по организации участия адвокатов в ГС БЮП.   

 
На сайте АППК (www.primadvokat.ru) размещаются нормативные документы, регулирующие вопросы участия адвокатов в государственной системе бесплатной юридической помощи, и формы документов, применяемые ими при оказании бесплатной юридической помощи.

Издан и  распространяется среди адвокатов, работающих в районах края, сборник нормативных актов, регулирующих вопросы участия адвокатов в ГС БЮП. 

 Решая задачу доступности БЮП Адвокатской палатой заключено несколько соглашений с общественными организациями инвалидов, которые предусматривают возможность оказания БЮП по месту нахождения организаций.

АППК заключила соглашение с Краевым государственным автономным учреждением социального обслуживания «Приморский центр социального обслуживания населения», в соответствии с  которым учреждение взяло на себя обязанность представить адвокатам одно компьютеризированное рабочее место для оказания БЮП в  стационарном отделении «Седанкинский дом-интернат для ветеранов».
В октябре 2012 г. Департамент социальной защиты населения Приморского края направил в свои районные подразделения информацию об оказании адвокатами БЮП. Поэтому мы нацеливаем адвокатов, чтобы они встретились с руководителями районных подразделений Департамента для налаживания взаимодействия, обсуждения вопроса об оказании БЮП по месту нахождения Единых социальных окон.  

9. Работа Комиссии по защите прав адвокатов при АППК.
В 2012 г. Комиссия по защите прав адвокатов при Адвокатской палате Приморского края рассмотрела  4 заявления адвокатов и 1 заявление адвокатского образования о нарушении профессиональных прав адвокатов. 

7 февраля 2012 г. в Комиссию обратились адвокаты  коллегии адвокатов «Правовое содействие», в котором они указали на нарушение прав адвоката Радина Константина Викторовича: без судебного решения на основании постановления следователя проведение в отношении него оперативно-розыскных действий, проведение обыска в помещении адвоката.

На имя председателя ВС РФ, Генерального прокурора, председателя Приморского краевого суда, руководителя СК РФ по ПК, прокурора Приморского края Комиссией были направлены обращения. 

В полученных ответах из всех вышеуказанных государственных органов указано, что нарушений прав адвоката судом, прокуратурой и следователями Следственного комитета допущено не было.

По собственной
инициативе Радин К.В. статус адвоката прекратил.

29 июня 2012 г. в Комиссию по защите прав адвокатов при Адвокатской палате Приморского края поступило заявление адвоката Сидельниковой Ольги Владиславовны о фактах нарушения ее профессиональных прав при осуществлении в УФСКН по Приморскому краю по уголовному делу защиты гр. Гунбина А.Г. В заявлении адвокат, в частности, указала, что во время допроса ее подзащитного следователь Ситникова Р.Ф. пыталась допросить и ее, защитника.

Из заявления также следует, что во время допроса обвиняемого следователь кричала на защитника, пыталась характеризовать ее с отрицательной стороны.
30 июля 2012 г. на имя начальника Управления ФСКН России по Приморскому краю Комиссия направила обращение. Как следует из полученного ответа от 08.08.2012 г. уголовное дело по обвинению Гунбина А.Г. передано другому следователю, старшему следователю по ОВД Ситниковой Р.Ф. указано на необходимость строгого соблюдения требований закона при проведении следственных действий.

17 июля 2012 г. Комиссия рассмотрела жалобы адвокатов Моисеевой Олеси Петровны и Мыльниковой Елены Леонидовны о нарушениях профессиональных прав адвокатов при осуществлении ими защиты подсудимых по уголовному делу так называемых «приморских партизан».

В жалобах указано, что на основании постановлений Первореченского районного суда г. Владивостока в ночное время были произведены обыски в их квартирах. Обыск был также произведен в конторе адвокатов № 37 ПККА и конторе адвокатов Первореченского района, где адвокаты Мыльникова Е.Л. и Моисеева О.П. осуществляют свою профессиональную деятельность.

На имя прокурора Приморского края Комиссия направила обращение. 

04 сентября 2012 г. АППК получила ответ прокуратуры г. Владивостока об отсутствии оснований для принятия мер прокурорского реагирования. При этом в ответе было указано, что Первореченским районным судом г. Владивостока  рассмотрена жалоба Моисеевой О.П. на действия СЧ СУ УМВД России по г. Владивостоку при производстве обыска, в удовлетворении которой было отказано.

Судебная коллегия по уголовным делам Приморского краевого суда оставила без удовлетворения кассационную жалобу адвоката Моисеевой О.П. 

23 июля 2012 г. Комиссия рассмотрела заявление адвоката Кузнецовой Н.Б.  по фактам угрозы жизни и здоровью ее, а также ее ребенка, уничтожения имущества. Адвокат указала в заявлении, что связывает угрозы и уничтожение  имущества со своей профессиональной деятельностью.

Комиссия направила начальнику УМВД России по г. Владивостоку обращение.

В ответе от 20.11.2012 г. сообщается, что 03.08.2012 г. было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 167 УК РФ.

За совершение данного преступления был задержан подозреваемый.
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