РЕЗОЛЮЦИЯ ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА АДВОКАТОВ
                       принята 10-ой  ежегодной конференцией
                              адвокатов Приморского края.
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Ежедневно адвокаты Приморского края участвуют в качестве защитников в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, органов предварительного следствия и суда, обеспечивая конституционное право граждан на защиту по 70% уголовных дел, расследуемых правоохранительными органами и рассматриваемых судами. В большинстве муниципальных образований края оплата за работу по назначению правоохранительных органов и суда является единственным источником доходов адвокатов.

 
Минимальная ставка оплаты труда адвоката по таким делам с июля 2008 г. остается неизменной на уровне 447 руб. 56 коп. за один день участия и не индексируется с учетом инфляции, хотя такая индексация предусмотрена п.3 Постановления Правительства РФ № 625 от 28.09.2007 г.

 В результате отказа с 2004 г. от МРОТ как расчетной ставки при определении размера оплаты труда адвокатов и отсутствия индексации существующих ставок, реальный размер вознаграждения снизился вначале в два раза и продолжает ежегодно снижаться.

 Это привело к ситуации, когда оплата труда адвокатов в уголовном судопроизводстве по назначению в разы меньше оплаты труда других процессуальных участников.

 На 4-м и 5-м Всероссийском съезде адвокатов были приняты резолюции, в которых перед государственными органами был поставлен вопрос о необходимости повышения оплаты труда адвоката. До настоящего времени проблема остается нерешенной, что вызывает справедливую критику со стороны адвокатов. На прошедших собраниях адвокатов субъектов Российской Федерации выдвинут требования о принятии безотлагательных мер к исправлению этого положения и поставлен вопрос о проведении общероссийской забастовки адвокатов.

 Правительству Российской Федерации трижды представлялся для рассмотрения разработанный Минюстом проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Положения о порядке и размерах возмещения процессуальных издержек, связанных с производством по уголовному делу, рассмотрением гражданского дела, а также выполнением требований Конституционного Суда Российской Федерации». В нем предусматривается повышение оплаты труда адвоката и компенсация расходов, связанных с выездом адвоката к месту производства процессуальных действий. Проект постановления прошел необходимые согласования, однако решение до сих пор не принято.

Конференция  адвокатов Приморского края решила:

 обратиться к Правительству Российской Федерации с требованием принять постановления Правительства РФ «Об утверждении Положения о порядке и размерах возмещения процессуальных издержек, связанных с производством по уголовному делу, рассмотрением гражданского дела, а также выполнением требований Конституционного Суда Российской Федерации», предусмотрев разумные ставки оплаты труда адвокатов;

 
поддержать предложения адвокатских образований субъектов Российской Федерации о проведении общероссийской забастовки адвокатов.
